

Таджикистан хочет взимать налоги с Google, Apple, Microsoft и Facebook

Глава налогового комитета РТ предлагает взимать налог с иностранных компаний, которые предоставляют электронные услуги, на примере России

Налоговый комитет Таджикистана намерен собирать налоги со всех электронных сервисов, сообщает [ТаджикТА](#).

Глава Налогового комитета РТ считает, что налоги с таких сервисов, как Google, Apple, Microsoft, Facebook, eBay, Aliexpress, Yahoo и других, могут ощутимо пополнить бюджет.

"Настало время принять необходимые меры для регулирования всех действий, осуществляемых через интернет. Нужно внести изменения в налоговое законодательство, предусматривающие уплату НДС для иностранных компаний, которые предоставляют услуги в электронной форме физическим лицам", — говорится в письме председателя Налогового комитета РТ Нусратулло Давлатзода на имя президента страны Эмомали Рахмона.

Глава комитета предлагает на примере России взимать налог с иностранных компаний, которые предоставляют электронные услуги, где "Google и еще 100 международных компаний платят налоги".

По словам Давлатзода, "налоги сервисов Google, Apple, Microsoft, Facebook, eBay, Aliexpress, Yahoo, Bing и другие за три месяца этого года дополнили бюджет России на 2 миллиарда рублей".

"В Таджикистане электронная сфера деятельности не контролируется. Люди покупают авиабилеты, игры, книги, бронируют гостиницы, и приносят прибыль иностранным компаниям, однако, из-за несовершенства нашего законодательства, их невозможно облагать налогами", — отмечает Давлатзода.

В качестве примера он приводит такие сайты интернет-магазинов, как mango.tj, volna.tj, megamag.tj, duexpress.tj. В письме также говорится, что в данный момент упали налоги на международную голосовую связь из-за звонков NGN, а также потому, что люди пользуются такими мессенджерами, как Wechat, Viber, OK, VK.

Напомним, в Таджикистане отмену дорожного налога [отложили](#) на три года.

Налог для пользователей автомобильных дорог в Таджикистане, который ранее правительство обещало упразднить, не будет отменен до конца 2020 года.

Совет Маджлиси намояндагон (нижняя палата парламента) обсудил данный вопрос 25 декабря в Душанбе на очередном заседании.

На собрании было отмечено, что с учетом мирового финансового кризиса, поиска дополнительных источников дохода, поддержки бюджета нужно отложить отмену дорожного налога до 31 декабря 2020 года.

Ранее сообщалось, что в Душанбе на возведение новых дорог и мостов в столице планируется выделить около 691,5 миллиона сомони. Таким образом на улучшение, ремонт, реконструкцию и строительства дорог и мостов в Душанбе планируется выделить около 3 миллиардов сомони.

Президент Таджикистана Эмомали Рахмон ранее [подписал правительственное распоряжение](#) об объявлении выговоров главам Налогового и Таможенного комитетов Таджикистана.

В соответствии со статьей 32 Закона Республики Таджикистан "О государственной службе" за ненадлежащее выполнение своих служебных обязанностей объявить выговор Давлатзода Нусратулло — председателю Налогового комитета при Правительстве Республики Таджикистан и Абдуфатоху Гоибу - начальнику Таможенной службы при Правительстве Республики Таджикистан.

Также глава РТ [уволил](#) трех высокопоставленных чиновников. С занимаемых должностей были освобождены директор Агентства по стандартизации, метрологии, сертификации и торговой инспекции республики, глава Службы ветеринарного контроля Минсельхоза РТ и начальник Госслужбы по санитарному и эпидемиологическому контролю Минздрава страны.

Отметим, однако, что в Таджикистане иностранным компаниям, строящим школы, [предоставлены налоговые льготы](#).

Согласно государственному бюджету Таджикистана на 2018 год, большая часть льгот предоставлена компаниям-подрядчикам, осуществляющим строительство общеобразовательных учреждений.

<http://ru.sputnik-tj.com/country/20171226/1024282362/tadzhikistane-hotyat-vzymat-nalogi-elektronnyh-servisov.html>